

集安办〔2021〕33号

集美区人民政府安全生产委员会办公室 关于切实加强夏季高温期间安全生产工作的通知

各镇（街）、区安委会各有关成员单位：

当前，高温酷暑已经到来，天气炎热，台风多发，极易诱发各类安全事故，给安全生产带来不利影响。为吸取往年事故教训，举一反三，消除监管盲区，堵塞安全漏洞，确保夏季高温期间我区安全生产形势稳定，有效遏制各类生产安全事故发生，现就进一步做好当前安全生产工作通知如下：

一、抓好责任落实。各镇（街）、各部门要强化领导和监管责任，时刻绷紧安全生产这根弦，结合当前正在开展安全生产专项整治三年行动，对今年以来每起事故逐一进行分析，采取有效措施加强防范，进一步加大监管执法、现场检查、宣传培训等工作力度，坚决堵塞漏洞、防范事故发生；要督促企业落实主体责任，健全完善安全生产管理制度，特别是加强对户外作业、高空作业、使用机械、用电用气等重点环节的安全管理；要引导全体员工落实岗位安全责任，认真学习跟本职岗位直接相关的安全知

识和规定，克服麻痹大意、侥幸心理，严格按照规程作业，提高安全生产技能和应急反应能力。

二、抓好防暑降温。针对高温酷暑已经来临，天气炎热容易诱发事故的实际，督促企业做好防暑降温工作。要科学安排生产，及时调整作业和休息时间，避免持续高强度作业。要改善劳动条件，高温作业场所要采取有效的通风、散热、降温措施，对年龄偏大、身体较差、不适应高温作业的人员要及时调换岗位，配备防暑设施、防护用品和急救药品，确保劳动者身体健康和作业安全。要盯住重点问题，对危险化学品、燃气、烟花爆竹等方面，要采取针对性防火降温措施；对涉水（海）项目，要开展防淹溺教育，组织对水塘、游泳馆等进行专项检查，增设安全警示标识牌；对歌厅网吧、宾馆饭店、商场超市、集贸市场等人员密集场所、“三合一”“多合一”场所、老旧房屋、高层建筑、租赁房屋、电动自行车等易发生火灾的重点部位，加强消防安全检查，落实突发事件应急预案以及人员控制和疏导措施。

三、抓好汛期安全。针对汛期特点，要加强城市内涝点安全排查，提前备好相关防汛物资、采取防范措施；要加强对有限空间作业尤其是清理管道、窨井的安全监管，严格按照有关要求进行，防止发生人员中毒或溺亡问题；要关注各类高边坡、深基坑等易塌方地段，降低发生坍塌、滑坡事故的可能性。遭遇强降雨天气时，要严密监视对基坑、管沟、地下暗挖、起重吊装、高空作业及脚手架基础带来的不利影响，及时撤离相关人员并停止作

业。

四、抓好淹溺防范。要加强校园安全宣传教育，学校在组织或举办学生夏令营、旅游、游泳等户外活动时，事前必须对教师和学生进行防中暑、防中毒、防溺水、防雷击等事故的安全常识教育，落实安全措施，防止各类交通等意外事故的发生。要督促各中小学校采取开展防溺水警示教育、发送提示短信等各种方式，加强对学生的暑期安全教育宣传和管理。各镇（街）要组织对辖区内的水塘、景观休闲水域等易发生淹溺事故的场所进行检查，增设安全警示标识标牌。

五、抓好高空作业。要加强安全培训，没有取得相关资格证书的员工一律不得安排上岗；要严格现场组织，有关负责人、安全管理人员要到场组织，确认符合安全条件后再组织生产活动；要采取安全措施，特别是确保一线员工系好安全带、安全带可靠，戴好安全帽。

集美区人民政府安全生产委员会办公室

2021年7月9日

集美区人民政府安全生产委员会办公室 2021年7月9日印发
